

## ЮБИЛЕЙ

### К ЮБИЛЕЮ М.К. ГОРШКОВА



29 декабря 2020 года отметил юбилей известный российский ученый и организатор науки, научный руководитель Федерального научно-исследовательского социологического центра Российской академии наук, директор Института социологии ФНИСЦ РАН, лауреат Государственной премии Российской Федерации в области науки и техники, академик Российской академии наук Михаил Константинович Горшков.

С именем М.К. Горшкова связан многолетний плодотворный этап развития отечественной социологии. День рождения Михаила Константиновича совпал с пятнадцатилетием его работы в должности директора Федерального научно-исследовательского социологического центра РАН (ранее — ИС РАН), объединившего академические социологические институты страны и превратившегося под руководством М.К. Горшкова в ведущее головное научное учреждение, проводящее фундаментальные и прикладные исследования по приоритетным направлениям социальных наук.

Под руководством М.К. Горшкова на протяжении последних десятилетий было проведено множество исследований по изучению особенностей массового сознания и общественного мнения в современной России. Человек в трансформирующемся обществе, социологический портрет нашей большой страны и диагностика состояния и развития российского общества — таковы основные темы научных разработок М.К. Горшкова и его школы, в состав которой входят талантливые ученые разных поколений.

Невозможно переоценить заслуги академика Горшкова как организатора социологической науки в нашей стране. Благодаря его усилиям российские социологические институции избежали участи предельной фрагментации и раздробленности. Защита интересов профессионального социологического сообщества и забота о формировании публичного статуса социологии как дисциплины и формы экспертного знания всегда были и остаются ключевыми ориентирами в деятельности М.К. Горшкова.

М.К. Горшкову принадлежит более 350 научных трудов (в том числе монографий, учебников, учебных пособий), ряд из которых переведен на

иностранные языки. Внимание научной общественности всегда привлекали его статьи по актуальным проблемам социологической науки и социальной практики, опубликованные в ведущих изданиях России и зарубежных стран, а также многочисленные экспертные интервью в СМИ. Будучи ученым мирового уровня и мировой известности, М.К. Горшков постоянно выступал и продолжает выступать за сохранение, развитие и поддержку отечественной социологической традиции.

Коллектив журнала «Вестник РУДН. Серия: Социология» гордится многолетним плодотворным сотрудничеством с М.К. Горшковым — постоянным автором журнала, более десяти лет являющимся членом его редколлегии. М.К. Горшков как председатель Государственной аттестационной комиссии по социологии в Российском университете дружбы народов постоянно отмечает высокий уровень подготовки выпускников-социологов нашего Университета, что является для преподавателей кафедры социологии РУДН важной оценкой их профессионального труда.

Желаем Михаилу Константиновичу крепкого здоровья, реализации его многочисленных творческих замыслов и новых свершений.